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Texte de la question

M. Bastien Lachaud alerte Mme la ministre de la culture sur l'état de délabrement du château de Chambord.
Chef d'œuvre de la renaissance, inscrite au patrimoine mondial de l'UNESCO, l'aile François 1er est menacée
d'effondrement, faute de travaux structurels. Murs fissurés, pierres fendues, étais un peu partout pour éviter un
effondrement imminent, la situation est connue de longue date, mais semble s'aggraver avec la succession
d'évènements climatiques (inondations et sécheresses) qui fragilisent encore le bâti, datant du XVIe siècle. La
situation en est rendue à ce point que 90 % de l'aile est fermée au public pour des raisons de sécurité. Déjà en
2003, le plancher d'une des salles du château s'était effondré, entraînant la chute de plusieurs visiteurs, dont six
ont été blessés. Alors que le château est l'un des monuments les plus visités de France, avec près de 1,2
millions de visiteurs pour l'année 2024, cette fermeture est préjudiciable pour l'intérêt public, patrimonial et
culturel. Les salles pédagogiques qui servaient de support aux visites des enfants sont fermées. Les travaux
d'urgence se chiffreraient à 12 millions d'euros, dont la structure peut financer la moitié. Toutefois, faute de
politique publique à la hauteur de la situation, le château en est réduit à faire appel aux dons des particuliers ou
de mécènes pour récolter les fonds nécessaires, plaçant, de fait, la conservation du château dans l'incertitude.
Aussi, M. le député souhaite savoir ce que le Gouvernement compte faire pour éviter la dégradation du château,
quelles mesures de financement sont prévues et quelle politique d'accès à l'histoire, la culture et au patrimoine il
entend mener pour que le château de Chambord reste accessible à toutes et à tous. Au-delà du cas
emblématique du château de Chambord, de nombreux monuments ou bâtiments patrimoniaux plus modestes
sont en danger, faute de politique publique permettant de les conserver. Aussi il lui demande quelle politique le
Gouvernement entend mener pour préserver le patrimoine dans sa diversité géographique, historique et sociale.
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